Ubungsblatt zum Themenbereich: Flichen zwischen zwei Graphen

Aufgabe 1:

Skizzieren Sie den Graphen G, der durch ihren Funktionsterm gegebenen Funktion f.

Berechnen Sie den Inhalt der Fliche, die von G und der x-Achse in dem angegebenen Intervall

eingeschlossen wird: NEVER EVER
a) f(x)=x"-2x"-3x; xe[-1,3]  Lsg: 11,83 FE EVE R
GIVE !
b) h(x)=e*-3;xe [—1;2] Lsg: 5,34 FE il
D
Aufgabe 2: i

Zeichnen Sie den Graphen G, und G, von f bzw. g und berechnen Sie den Inhalt der Flache, die

von G, und G, eingeschlossen wird:
a) f:x— x—x*=2 g:X- x> —=2x% +X [Losung: Schnittp.:-1, 2; A=4,5 FE]

b) fixio(x*-2) gix s X2 [Losung: Schn. -2,-1,1,2; A = 8 FE]

Aufgabe 3: (schwieriger **)

Bestimmen Sie k > 0 so, dass die Mallzahl des Inhalts des Flachenstiicks, das von den Parabeln mit

den Gleichungen y=x*> -k’ und y = —é x* +k begrenzt wird, gleich 16 ist. [Losung: k=2]

Aufgabe 4: (schwieriger *)

2

Gegeben ist die Funktion f:x > lx -
X

a) Skizzieren Sie den Graphen G, der Funktion fund die Asymptote zu G, fiir x — to0.

b) Berechnen Sie dann den Flicheninhalt A(k) zwischen G, und der Asymptote im Intervall
[1;k], k €]1;+0o . [Losung: A(k) = 2—%]

¢) Bestimmen Sie den Grenzwert von A(k) fiir k — +o und interpretieren Sie diesen
geometrisch.

[Losung: klim Ak)=2]



